



**ADÉLA ELBEL**  
STAND-UP YOUR LIFE  
4. 10. OD 19 HODIN  
CITADELA LITVÍNOV  
VÍCE NA STR. 6

# PRIOR je náš! Čeká ho VELKÁ REKONSTRUKCE

**MOST** – Je rozhodnuto. Město se stane vlastníkem Prioru. Zastupitelé schválili jeho odkup od společnosti Le Signe Sportif za zhruba 60 mil. Kč. Objekt čeká v příštích letech generální rekonstrukce. V „novém“ Prioru by mělo vzniknout moderní multikino s pěti sály a komerční prostory.

Zastupitelé jednomyslně odhlasovali odkup Prioru do majetku města za cenu znaleckého posudku. Současně s budovou Prioru by se město mělo stát i vlastníkem parkoviště a vietnamská tržnice, která tu nyní funguje. Do majetku získá i společný zásobovací tunel pro Prior a Re-pre, za jehož využití a pronájem muselo město majiteli Prioru platit měsíčně 25 tis. Kč. Zastupitelé se zajímali, v jakém technickém stavu budova je, jak náročná a rozsáhlá bude rekonstrukce, zda je představa pro využití, ale i o to, zda město neuvažuje o demolici a nové stavbě. „V tuto chvíli máme zpracovaný znalecký posudek, který definuje pouze stav budovy, který je možné vidět i pouhým pohledem. Rekonstrukce je nutná, protože v tomto stavu nelze budovu dál provozovat,“ sdělil náměstek primátora Václav Zahradníček. Jakmile získá město Prior do vlastnictví, nechá zpracovat stavebně technický posudek, který by měl určit detailní technický stav. Následovat bude studie proveditelnosti a využitelnosti včetně architektonického řešení a teprve pak se začne zpracovávat projekt.

„Neuvažuje město, že by se objekt demoloval a vybudovalo se tu něco nového? Řadu let tu nic nového v Mostě nevzniklo,“ ptal se zastupitel Roman Lenský. S demolicí ale zastupitelé nesouhlasili. „Jsem rád, že budeme Prior vykupovat, cena je příznivá. Měli bychom ale mít na paměti, že i když přijde Prior mnohým jako ne příliš pěkná budova, jde o brutalistní architekturu, která v centru města hraje nezaměnitelnou roli. Vymě-

nit ji za novou budovu v obdobném měřítku bude o úplně jiných financích,“ poznamenal například zastupitel Jiří Nedvěď.

„Stavebně technický průzkum bychom chtěli zadat do konce roku. Ten nám odpoví, zda jsou všechny konstrukce v pořádku. S radními jsme se shodli, že v objektu by měla být kombinace komerčních prostor s multikinem,“ poznamenal primátor Marek Hrvol. Sdělil, že město již jednalo s jedním ze zájemců, který by zde chtěl provozovat multikino. „Jedná se o společnost, která provozuje multikino i v Teplicích. Je proto nutné zjistit, jak a v které části Prioru by mohlo multikino být. Představa je zhruba pět kinosálů se zázemím,“ prozradil.

Město se chce o využitelnosti objektu poradit se zkušenějšími. „Určitě bychom to konzultovali se společnostmi, které stavějí velká centra v Praze. Ty budou mít zkušenosti, jak takový prostor využít a co by bylo vhodné sem umístit,“ uvedl primátor a dodal: „Co se týče samotné rekonstrukce, je jasné, že nepůjde o žádné zateplení a novou elektroinstalaci. Bude se jednat o generální rekonstrukci objektu, která bude v řádech stamilionů korun. Nepočítáme ale, že bychom tu řešili přístavby. Chtěli bychom se pohybovat v rámci stávající hmoty.“

Vedení města zastupitele také ujistilo, že architektonické návrhy a záměry využití budovy bude pravidelně konzultovat a diskutovat například s politiky a zastupitelé budou mít průběžné informace a přehled. (sol)



Sláva obchodního domu Prior, jehož stavba začala v roce 1971 a trvala tři roky, je dávno minulostí. V současné době zde funguje jen trafika, domácí potřeby s papírnictvím, švadlenka, textil a německé potraviny. Stavba kdysi vyhlášeného prodejního centra s plochou 4 233 metrů čtverečných tehdy přišla na 78 mil. Kčs.

PRO AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ SLEDUJTE [WWW.HOMERLIVE.CZ](http://WWW.HOMERLIVE.CZ)

**CLUB MOST FRANCO-TCHÈQUE**

**SVÁTEK SENIORŮ A FRANCOUZSKÉ TRHY**

**28. 9. 2024**  
v Radničním parku 9–14 hodin

**11:00**  
Miluška Voborníková  
a Josef Štágr

**13:00**  
Marie Koldová,  
Katka Zimová  
a David Šarboch

Vystoupení seniorských klubů  
Taneční vystoupení ZUS Moskevská  
Den bezpečí s městskou policií.

**MOST**

Vážení čtenáři,  
příští číslo  
Homéru vyjde  
11. října 2024.  
Vaše redakce

## DEN, KDY SE ROZJEL KOSTEL



**MOST** - Psal se rok 1975, bylo 30. září 11.50 hodin. Tehdy, přesně na minutu, se na svou 842,1 metrů dlouhou pouť vydal děkanský chrám Nanebevzetí Panny Marie.

Zdvíhání a nakládka celého objektu začala 15. září 1975. Po vytyčené dráze se kostel posuňoval nepřetržitě 1,2 až 3,2 cm za minutu. Transfer trval dvacet osm dnů. O záchraně kostela rozhodla tehdejší Československá vláda v roce 1964. Odborným poradcem pro záchranu byl ruský stavební inženýr Emmanuel Gendel s rozsáhlými zkušenostmi z přesunu velkých administrativních a obytných budov v centru Moskvy už ve 30. letech. Jeho odborná doporučení pomohla obhájit myšlenku přemístění proti odporům samotného projektu. (nov)

## Záchod nonstop? Sorry jako...

**Motto:** „Nejde to jen tehdy, když se nechce, aby to šlo...“



Skvělou podívanou připravila pro veřejnost Správa železnic. Kdo přišel na mostecké nádraží, dozvěděl se spoustu zajímavého a nakoukl tam, kam se běžně člověk nepodívá. Až sem za tento nápad jednoznačně palec nahoru. Jenomže...

Při exkurzi naše redakce otevřela starou a přetrvávající bolest mosteckého nádraží - záchodky pro cestující. Použít je sice můžete denně, ale pozor, jen od 6 do 20 hodin a ještě mimo dvou přestávek v průběhu otevírací doby. Nekecám, fakt!

Před dvěma lety jsem z mosteckého nádraží odjízďela po deváté hodině večer a nádražní WC jsem potřebovala použít. I kdyby čert na koze, jak se říká, jezdil, prostě se na něj mimo dané časy nedostanete a nikdo vám ho ani v případě nouze nejvyšší neodemkne. Odpovědí nádražního zaměstnance na otázku: „Proč WC nefunguje a kam mám tedy jít?“ bylo tehdy pokrčení ramen a doporučení „zkusíte ven do křoví, jako ostatní“. Při pohledu na stále stejnou cedulku jsem minulý týden při exkurzi položila otázku znova. Tentokrát ne nádražnímu zaměstnanci, ale přímo nepovolnějšímu, oblastnímu řediteli. Vzkaz platícím cestujícím, kteří by se na nádraží chtěli domáhat práva na kultivovaně vykonání lidské potřeby, přináším tudíž z nejlepšího zdroje: „Údržba nádražních toalet je náročná, nákladná a nechat je přístupné nonstop se nevyplácí.“ Tak surová je realita. Nehorázná a absurdní! Pakliže se nepletu, údržba chodníků nebo veřejného osvětlení je na tom stejně. Je náročná, nákladná a finančně se nevyplácí... Co dodat víc.

Mostecké nádraží se má začít rekonstruovat v osmdesátém roce. Dočkáme se i nonstop přístupných toalet? Nebo se před nádražím vysází více křoví? Správa železnic nedělá svým cestujícím laskavost. Oni totiž platí a v poslední době ne zrovna málo.

Skvělé dny  
Pavla Borovská  
Šéfredaktorka





## Přirození ve Studiu3

**MOST** – Do Studia3 Ponte records zavítá 7. října v 19 hodin Jan Sedláček a Petr Soukup s novým programem v podcastu Přirození.

Podcast Přirození vyráží na své třetí turné, tentokrát s názvem „V podcastu je každý hrdina“. Návštěvníci se mohou těšit na nový program Jana Sedláčka a Petra Soukupa, kteří rozvíjejí srdce, bránice i klíny. Návštěvníci s sebou mohou vzít ty, na kterých jim záleží, a ti do smrti budou děkovat za prodloužení života. Přirození objíždí celé Česko. Vstupenky za 350 Kč zakoupíte na [www.pontestudio3.cz](http://www.pontestudio3.cz).

(nov)



## KYTICE V ROZMÁŇU

**MOST** – Divadlo rozmanitostí uvede 5. října druhou premiéru představení Kytice na motivy stěžejního díla Karla Jaromíra Erbena. Vstupné 140 Kč. Představení je vhodné pro děti od 10 let. (nov)

## Jak volil Most?

**MOST** – Volební účast pro volby do Zastupitelstva Ústeckého kraje, které se konaly o víkendu, byla v Mostě 24,26 procent. Před čtyřmi roky bylo v Mostě volit 27,46 % lidí.

Nejvíce hlasů získalo v Mostě hnutí ANO (8 9311), dále Lepší Sever (4 109), spojení SPD, Trikolory a PRO (2 277), STAČILO (1 552), ODS (1 447) a Starostové pro Ústecký kraj (1 267). Nejvíce lidí přišlo k volbám v obci Korozluky (50,23 %) a naopak největším propadákem jsou tradičně Obrnice (13,90 %). V rámci Ústeckého kraje je okres Most ze sedmi okresů co do volební účasti na předposledním místě. (ina)

### Okres Most



Takto jsme hlasovali v rámci celého okresu Most.

# Na vandala upozorní siréna aneb Na písmena nám nelezte!

**MOST** – Fotopoint u jezera Most je opravený a může opět sloužit návštěvníkům. Město navíc připravuje opatření, aby se už neopakovala situace z letošního léta, kdy selfiechtiví návštěvníci tuto atrakci za zhruba 2,5 mil. Kč převrátili a poničili. Vylézat na písmena si tak nejspíš příště lidé rozmyslí.

Oprava zničeného fotopointu přišla město na 250 tis. Kč. „Nebyla to jen oprava, ale i částečná modernizace. Fotopoint je nově osvětlený, opatřený signalizací, zvýšila se tonáž ukotvení a další opatření proti vandalům zvažujeme. Fungovat by mělo až v příští sezoně. Nepředpokládáme, že by se nějak otužili v listopadu sáпали na písmena fotopointu,“ věří primátor Marek Hrvol.

Fotopoint má být lákadlem pro turisty. S atrakcí bylo a je možné se fotit z různých pohledů a úhlů, z centrálního mola, kterého je součástí. Z pláží i od stánků. „Předpokládali jsme, že na fotopoint budou nějakí plavci skákat a fotit se. Že to bude extrém a v jednu chvíli tam bude i padesát lidí, jsme ale nečekali. K tomu fotopoint koncipován ne-

byl,“ posteskl si primátor a přitomněl, že po celou dobu konání olympijského festivalu se nic podobného nestalo. Jakmile ale olympiáda skončila, fotopoint skončil zcela poničený ve vodě. Město proto zavedlo hned několik opatření, která by měla vandaly odradit. Kromě osvětlení je tu také hlučná siréna na dálkové ovládání. Pokřikování ostrahy totiž nikdo nebral vážně a ani nebylo k molu dost dobře slyšet. „Siréna má extrémnější zvuk, funguje na ovladače a podobně jako má plavčák píšťalku, bude mít správce a ostraha ovladač na zvukovou signalizaci,“ vysvětlil primátor. Zvýšila se i tonáž ukotvení. „Když by tam teď vstoupilo 50 lidí, fotopoint už by se neměl převrátit. Tím ale nechci nikoho vybízet, aby tam cho-



Oprava zničeného fotopointu přišla na čtvrt milionu korun.



Opravený fotopoint je nově osvětlený, má dálkovou výstražnou signalizaci, zvýšila se tonáž jeho ukotvení a další opatření proti vandalům se ještě připravují.

dil,“ upozornil. „Na dně jezera jsou desítky tun ukotvení. Kotvicí systém je velký a jeho manipulace nebyla snadná. Postarat se o to museli potápěči, kteří museli zvládnout práci v extrémním prostředí. Není to totéž jako dělat kotvení na zemi,“ řekl pro zajímavost. Ještě se ale vymýšlejí další způsoby, jak lidem šplhání na fotopoint znepříjemnit. „Chceme, aby plocha písmen byla co nejnepříjemnější. I když se výrobce brání různým nápadům,

na něco přijdeme,“ je přesvědčen primátor a podotýká: „I když někdo tvrdí, že fotopoint je od toho, aby tam lidé lezli a fotili se, my jsme ho koncipovali tak, že má levitovat nad vodou. Když na něj vyleze a fotí se sto lidí najednou, záměr ztrácí smysl.“ Primátor připustil, že pokud by se nepodařilo ani za těchto opatření udržet fotopoint v provozu, stane se z něj pochozí molo, včetně nápisu. „Byla by to ale ta nejhorší varianta,“ řekl. (sol)

## Zastupitelé interpelují vedení města

**MOST** – Závěr veřejného zasedání mosteckých zastupitelů patří interpelacím.

### Stísnění úředníci

„Navštívil jsem Výbor pro mapování negativních sociálních jevů. Měl jsem také možnost navštívit i kanceláře, kde pracují zaměstnanci Výboru. Jsou tu v dost stísněných podmínkách, zvláště když přijde nějaký klient. Není nějaké řešení, jak těmto pracovníkům podmínky zlepšit? Například možnost detašovaného pracoviště?“ ptal se zastupitel Roman Lenský (SPD s podpo-

rou Trikolory). „O problému víme. Prostory nejsou ideální. Objekt magistrátu není ale nafukovací a i obsazovat nová místa, například určená pro projekty, je obtížné,“ připustil primátor. Zároveň dodal, že by mohl vzniknout nový prostor v nízkoprahovém zařízení, které bude město rekonstruovat. „Tam by mohly být v některých částech i dostatečné prostory pro fungování tohoto výboru,“ uvedl primátor.

### Totální stopka hazardu?

Zastupitel Roman Houska (nezařazený) chce znovu otevřít téma nulové tolerance hazardu ve městě. „Hazard není pro město přínosem, stejně jako pro většinu měst. Změnou legislativy došlo k reorganizaci financí z hazardu, proto se znovu ptám, zda jste o nulové toleranci hazardu uvažovali a zda je zájem o diskusi na toto téma. Budeme o nulové toleranci hlasovat?“ apeloval na zastupitele za ANO, kteří nulovou toleranci již dříve navrhovali. „Budeme se tím zabývat při

návrhu rozpočtu na rok 2025,“ přislíbila radní Patricie Prokešová (ANO).

### Kam zmizeli obyvatelé?

„Na webu města byly vždy aktuální počty obyvatel města Mostu. Poslední měsíce se tam neobjevují. Má to nějaký důvod?“ zajímalo zastupitele Jiřího Nedvěda (nezařazený). Na dotaz reagoval primátor Marek Hrvol: „Není důvod, proč by to tam nemělo být, zjistíme to a zjednáme nápravu.“ (sol)

## Město schytalo od občanů kritiku Nelíbilo se jim zrušení Mostecké slavnosti

**MOST** – Město finančně vypořádává zrušené koncerty z Mostecké slavnosti. Tu kvůli špatnému počasí muselo zrušit. Od občanů za to ale „schytalo“ kritiku. Za slavnost město letos utratilo zhruba 6 milionů korun.

Ani extrémní počasí, které postihlo téměř celou republiku, jak se zdá, nebylo dostatečným důvodem pro veřejnost ke zrušení Mostecké slavnosti. Sobotní program 14. září nakonec město muselo odvolat. Lidé ale tento krok kritizují a ptají se, kdy bude náhradní program. Nechtějí se smířit s tím, že přišli o atraktivní koncerty svých oblíbených kapel. Zastupitelé se tak za občany ptali, proč byla Mostecká slavnost zrušena a jak to bude s finančním vypořádáním a náhradními koncerty.

Vedení města vysvětluje, že nemělo jinou možnost. Po předpovědích počasí stálo před pořádáním akce před nelehkým úkolem - vyhodnotit, zda slavnost vůbec zahájit. Předpovědi predikovaly extrémní dešť,



Fotografie jako argument, proč město slavnosti zrušilo, je vypovídající. Silné nárazy sfoukly a převrátily stany vzhůru nohama. Provozovatelé pódii spolu se zvukaři nebyli ochotni je v extrémním počasí dále provozovat.

ale také silný vítr. Podle primátora nebylo jednoduché říci dopředu nic. „Sledovali jsme velmi intenzivně všechny předpovědi. Hraniční vítr pro provoz pódii je 70 km v hodině a tento vítr se neočekával. V pátek to ještě poměrně šlo a lidé se bavili, i když bylo ošklivo. Dělalí jsme i aktuální úpravy programu. V sobotu se ale vítr nedal vůbec předvídat. Silné nárazy sfoukly a převrátily stany vzhůru nohama. Provozovatelé pódii spolu se zvukaři ne-

byli ochotni je dále provozovat. Oznámili, že za takových podmínek nejsou schopni garantovat bezpečnost umělců ani ostatních. Slavnost jsme proto museli odvolat,“ argumentoval primátor Marek Hrvol a shodl se s ostatními zastupiteli, že to nakonec bylo jedině rozumné řešení.

Vedení města také informovalo, že se řeší finanční vyrovnání a vyjednává se s umělci. „Někteří umělci už avizovali, že nám peníze vrátí. Když nenajde-

me vhodný náhradní termín vystoupení na příští slavnost - řada z umělců je totiž už dlouho dopředu zaslavnována jinde, tak se finančně vypořádáme. Kapele určitě nestojí o negativní reklamu, že o povodních a za této nepříjemné situace chtějí připravit město o statistice,“ je přesvědčený primátor. Ubežpečil, že radnice bude ještě jednat o odpuštění nájmu stánkařům, kteří na počasí letos také doplatili. (sol)

## Rekonstrukce Repre si vyžádá vícepráce „S takovým množstvím azbestu se nepočítalo!“

**MOST** – V mosteckém Repre pokračují bourací a dočišťovací práce. Na stavbě se rozebírá azbest, kterého je tu více, než se předpokládalo. Likvidace nebezpečného odpadu si vyžádá vícepráce za 18 mil. Kč.

Na stavbě se nyní rozebírá střešní konstrukce s výskytem azbestu nad bývalým kinem, společenským sálem a atriem. Bourají se také podlahy v 1. a 2. podlaží a demontují se rozvody vzduchotechniky společenského sálu. Nebezpečný odpad se objevil ale i tam, kde se s ním nepočítalo. Jeho odstranění proto vyžaduje vícepráce. „Na kolik peněz přijdou vícepráce v Repre celkově? Jak se k tomu postavila projekční kancelář, protože projekt nebyl zrovna levný a azbest se dal předpokládat,“ ptal se zastupitel Jiří Nedvěd.

Jedná se zatím o první vícepráce v Repre. „V projektové dokumentaci byl předpoklad, že azbest se na stavbě vyskytne. Nicméně se objevil neočekávaně v asfaltových pásách, kde byl součástí směsi a nadrcen uvnitř. To projekční kancelář nepředpokládala. Firma, která přebírala staveniště, si dělala průzkum při převzetí stavby, a to i u těchto asfaltových pásů. Azbest tu nebývá příliš zvykem, takže s ním nepočítal ani projekt,“ vysvětlil primátor Marek Hrvol.

Vícepráce jsou už z části hotové. Výskyt azbestu se řešil v hydroizolacích a ve střešní konstrukci. „Vícepráce zahrnují i zvláštní podmínky likvidace formou tzv. kontrolovaných pásem. Stany, které stojí před Repre, jsou kontrolovaná pásma, ve kterých likvidace probíhá. Prověřuje se výskyt azbestu i v dalších konstrukcích. Celkové vyčíslení zatím nemáme,“ sdělil vedoucí odboru investic mosteckého magistrátu František Jirásek.

Na stavbě pracuje okolo čtyř desítek lidí. Při práci odhalují nejen azbest, ale i jakým ledabylým způsobem se Repre v letech 1972 až 1984 stavělo. „Velmi časté jsou zazděné pytle od cementu či třeba rukavice a celkově nízká kvalita zednických prací,“ uvedla pro zajímavost mluvčí magistrátu Klára Vydrová.

Nové Repre, které by mělo být hotové v roce 2026. Bude mít novou, moderně vybavenou knihovnu, která se přestěhuje s veškerými materiály, které jsou nyní v Moskevské. Na plánu stěhování knihovny se pracuje už ale nyní. Repre nabídne také kanceláře, učebny, velký sál



Vnitřek původního Repre už není k poznání.



Při práci se odhaluje nejen azbest, ale i jakým ledabylým způsobem se Repre v letech 1972 až 1984 stavělo. Stavba nebyla vždy provedena zcela kvalitně a dělníci kdysi značně improvizovali.

pro plesy či konference, špičkově vybavené kino, kavárnu a restauraci. Repre se stane novým

centrem nejen zábavy, ale bude i kulturně – vzdělávacím centrem. (sol)

## Technické služby vyklízejí problémové garáže

**MOST** – Už delší dobu si lidé z okolí ulice Pionýrů stěžují na přítomnost bezdomovců a narkomanů v prostorách místních garáží. Lidé bez střechy nad hlavou některé z nich neoprávněně osidlují a kupí v nich nepořádek. Téměř denně zde zasahovala městská i republiková policie. Poté, co bezdomovci a narkomani odešli, technické služby začaly likvidovat nahromaděný odpad a uklízet.



Bivak mezi stromy zlikvidovaly technické služby.



Nepořádek a odpad nahromadili do neoprávněně obsazených garáží bezdomovci a narkomani.

V ulici Pionýrů je zhruba sto garáží. Některé z nich začali obsazovat bezdomovci a narkomani, a jedna dokonce už vyhořela. Další problém vznikl ve stromech kolem garáží, kde si bezdomovci začali stavět své „stanové městečko“ a rovněž zde vršit spoustu nepořádku a odpadu. Před několika dny se strážníkům podařilo tyto lidi vykázat a nastoupila četa Technických služeb města Mos-

tu. Nejprve uklidila nepořádek a celou oblast. Poté se pustila do likvidace stanového městečka a do prořezávky stromů kolem garáží. Nyní je již lokalita opět čistá a bezpečná. (nov)

## O budoucnosti mostecké knihovny je jasno Stane se z ní kreativní centrum

**MOST** – Obavy, jaký osud stihne současnou budovu městské knihovny, jsou zažehnány. Objekt se nebude demolovat a ani nebude zet prázdnotou. Čeká ho rekonstrukce a vznikne v něm umělecké a kreativní centrum.

Záměr rekonstrukce objektu projednávali zastupitelé. Ve spolupráci s oběma místními základními uměleckými školami se nejprve vypracuje architektonická studie a studie využitelnosti. Ty budou podkladem pro rekonstrukci, jejímž cílem bude vytvoření kreativního a uměleckého centra. „Vzniknou tu taneční sály, literární dramatické kroužky, ale i zkušebny, kreativní místa, art pointy a další aktivity ve spolupráci s našimi ZUŠkami. Chceme zachovat kvality objektu včetně

většiny uměleckých děl,“ uvedl primátor Marek Hrvol.

Zastupitelům se záměr zamlouvá. „Jsem rád, že se našlo nějaké využití pro tuto budovu a nebude se bourat nebo jinak znehodnocovat. Rozšíření umělecké školy do těchto prostor je dobrý nápad. Budova je prosvětlená. Provoz by tu dával smysl. Kvituji, že původně město zvažovalo rozšíření prostor v ZUŠ Gassmanna, což nebylo zrovna ideální řešení, a peníze se místo toho využijí vhodnějším způsobem,“ poznamenal

zastupitel Jiří Nedvěd. Zároveň zjišťoval, zda bude vedení města diskutovat o architektonických návrzích a výsledcích soutěže s veřejností. „Budeme postupovat co nejtransparentněji a otevřeně. Nabízím všem zastupitelům společná jednání, ať se budou týkat studie využitelnosti nebo posléze architektonického návrhu. Abychom nezažili to, co v případě budovy Repre,“ deklaroval primátor a slíbil, že radnice bude pravidelně informovat i prostřednictvím komise regionálního rozvoje. „Chceme, aby se mohl každý politik vyjádřit a nehádali jsme se už o hotovém návrhu,“ zdůraznil primátor a dodal: „Je dobře, že máme nějaký

plán a harmonogram. Uvědomujeme si i potřebu poskytovat informace průběžně vám, případně i veřejnosti. Různé fáze projektu můžeme prezentovat i zde v zasedačce.“

Vedení města zastupitele informovalo, že při rekonstrukci budovy se také bude klást důraz na to, aby budova zásadně neměnila ráz. „Záměrem je, aby rekonstrukce nebyla příliš nákladná a nevyžadovala náročnou přestavbu. Spíše se budeme snažit implementovat prostory v nějaké přijatelné podobě, bez razantních zásahů do nemovitosti,“ ujistil primátor, i když připustil, že nepůjde o jednoduché řešení. (sol)

## Gala bojovníků ve sportovní hale

**MOST** – Ve sportovní hale v Mostě se 23. listopadu od 18 hodin uskuteční druhý ročník akce Galavečer Star Fight Night. Vstupenky jsou již v prodeji.

Diváci se opět mohou těšit na zápasy podle pravidel MMA, K1, Thaiboxu, boxu amatérů – medailistů z mistrovství ČR a účastníků mistrovství Evropy a světa, tak profesionálních zápasníků. Záštitu nad turnajem převzal primátor města Mostu Marek Hrvol. Vstupenky od 390 do 5 000 Kč jsou k zakoupení v síti goout.net. (nov)



## Ilustrátorka v muzeu

**MOST** – Oblastní muzeum a galerie v Mostě představí výstavu ilustrátorky Vlasty Baránkové.



Výstava představí ilustrační tvorbu pro děti z pohledu širšího výtvarného záběru autorky, včetně ukávek z její grafické a malířské volné tvorby. Vlasta Baránková se prezentovala na desítkách výstav v České republice a v zahraničí a získala řadu tuzemských a zahraničních ocenění. Podílela se na večerníčku o Lískulce pro ČT a Čtyři uši na mezi. Její ilustrace doprovázejí například knihy pro děti od Zdeňka Svěráka a Jaroslava Uhlíře. Vernisáž se uskuteční 10. října od 17 hodin, výstava potrvá do 2. února. V průběhu vernisáže vystoupí DUO MELOS a žáci hudebních oborů ZUŠ F. L. Gassmanna Most. (nov)

## Ptáte se politiků...

**„Stále se hovoří o tom, jak se budují nové a další cyklostezky, ale má také někdo na starosti údržbu stávajících?“**

Město Most se dlouhodobě snaží podporovat a rozšiřovat cyklistickou infrastrukturu. Pravidelně se věnujeme údržbě cyklotras i cyklopruhů v našem městě, a to prostřednictvím Technických služeb města Mostu, a.s. Co se týče vámi zmíněných cyklostezek, nejspíše jsou myšleny cyklotrasy 3106 a 3107 atd. Nejedná se o cyklostezky, ale o značené cyklotrasy, které vedou z bodu A do bodu B a jejich prozrazení slouží k označení nejvhodnější možné cesty. Tyto trasy však nejsou klasickými cyklostezkami, které by byly spravovány městem. Hlavním problémem u těchto cyklotras je, že vedou přes pozemky, které nevlastní město, ale jiné subjekty. Péče o tyto pozemky tak spadá pod odpovědnost jejich vlastníků.

Primátor města Mostu Marek Hrvol

TALK SHOW  
JANA BENEŠOVÁ  
**Z OČÍ DO OČÍ**  
HOST:  
**MICHAL DUŠÁK**  
TELEVIZNÍ SPORTOVNÍ KOMENTÁTOR,  
ŠÉFREDAKTOR REDAKCE SPORTU ČESKÉ TELEVIZE  
**9. 10. / 19:00**  
VSTUPNÉ 150 Kč  
Předprodej vstupenek: [www.pontestudio3.cz](http://www.pontestudio3.cz)

## Jak vzniká víno v Johann W?

**TŘEBÍVLIČE** - Zajímá vás, jak se vyrábí víno? Přijďte na degustaci do zámeckého Vinařství Johann W v Třebívlicích a dozvíte se o víně spoustu zajímavostí.

Zdejší personál vás provede celým procesem a zasvědí vás do tamních technologií. Na konci dne budete přesně vědět, jak se víno vyrábí i jak chutnají čtyři oblíbené druhy z trebívlické produkce. Degustaci si můžete rezervovat na: blaha@johannw.com.



(nov)

**MSSS**  
Městská správa sociálních služeb  
vřadní - příspěvková organizace

MOST

NÁŠ KREATIVNÍ SVĚT  
„Dary přírody“

Výstava prací uživatelů  
Městské správy sociálních služeb  
v Mostě – příspěvkové organizace

16. 9. – 15. 11. 2024

Magistrát města Mostu – 2. patro

Podáme ruku všem, kteří nás potřebují

## Nedoceněné skvosty

**MOST** – Mostecké muzeum zve na výstavu velkoformátových fotografií budoucích velkoplošných chráněných území – Chráněné krajinné oblasti Krušné hory, Soutok a Národní park Křivoklátsko, dále fotografií a preparátů krušnohorských rostlin, živočichů, minerálů a hornin. Vernisáž výstavy nazvané Nedoceněné skvosty přírody se uskuteční 1. října v 17 hodin.

(nov)

## Pomozte pátrat!

**MOST** - Mostečtí kriminalisté pátrají po neznámém muži, který je podezřelý ze spáchání zvlášť závažného zločinu loupeže. O pomoc žádají veřejnost.

Dne 31. března v Mostě v brzkých ranních hodinách přistoupil podezřelý muž k poškozenému, po kterém pod pohrůzkou bezprostředního násilí požadoval vydání finanční hotovosti nebo mobilního telefonu a přitom hrozil gumovou palicí, kterou držel v ruce. Tímto se zmocnil mobilního telefonu, který mu poškozený ze strachu vydal.

Kriminalisté v souvislosti s vedeným prověřováním žádají občany, kteří jsou schopni identifikovat osobu na kamerovém záznamu, případně poskytnout bližší informace k pachateli či spáchanému skutku, aby se neprodleně dostavili na nejbližší policejní služebnu nebo zavolali na linku 158.

(nov)



Poznáte ho?



Neznámý muž je podezřelý ze zvlášť závažného zločinu loupeže.

## Pozor! Most ke kostelu je uzavřený

### Stavba má trvat do dubna, ale záleženť bude na počasí

**MOST** – Tento týden se uzavřel most k děkanskému kostelu. Řidiči se musejí připravit na objížďky. Také zastávka RICO pro linky 16 a 30 bude zrušena.

Oprava mostu Rico začíná. Vzhledem k uzavírcce pojedou autobusové linky 16 a 30 ze zastávky Zimní stadion po objížďné trase ulic Chomutovskou přes okružní křižovatku u Oblastního muzea na silnici III/2565 a odtud do ulic Kostelní do zastávky Děkanský kostel.

Po celou dobu uzavírky bude v obou směrech zrušena pro linky 16 a 30 zastávka „RICO“. Nejbližší náhradní zastávky budou Děkanský kostel nebo Zimní stadion. Objížďkový jízdní řád linek 16 a 30 najdou občané na webu města Mostu či dopravního podniku. Během rekonstrukce by mělo dojít také k několikadenní výluce na drahách, protože se počítá i s opravou spodních pilířů. „Stavba potrvá zhruba do dubna příštího roku, pokud nedejde



Pěší budou mít možnost chodit přes most ke kostelu přes vozovku a až bude lávka hotová, začne se s vozovkou a pěší budou chodit již po nové lávce. Pro ně zůstane pochozí most otevřený po celou dobu.

k prodloužení tohoto termínu kvůli nevhodným klimatickým podmínkám,“ uvedl vedoucí odboru investic mosteckého magistrátu František Jirásek. Stavbu bude provádět dodavatel PORR, a. s. za bezmála 29,5 mil. Kč bez DPH. Městu se podařilo na opravu mostu získat dotaci ve výši sta procent uznatelných nákladů.

Most Rico se skládá ze dvou částí, přičemž jednou z nich je lávka pro pěší. Ta se opraví nejdříve. Pěší budou mít možnost chodit přes vozovku a až bude lávka hotová, začne se s vozovkou a pěší budou chodit již po nové lávce. Pro ně zůstane pochozí most k děkanskému kostelu otevřený po celou dobu rekonstrukce. Spodní stavba i nos-

ná konstrukce mostu je v dobrém stavu.

Most má porušený kryt vozovky a poškozenou povrchovou úpravu konstrukce. Most Rico se opravuje znovu po 19 letech. Slavnostně se otevřel a uvedl do provozu v roce 2005. Při pravidelné revizi se totiž ukázalo, že není v nejlepším stavu a vyžaduje opravu. (sol)

## Most se k pomoci při povodních nestaví zády

### Primátor: Solidarita by měla být maximální

**MOST** – Zda město pomáhá při povodních a jakým způsobem, chtěli vědět zastupitelé. Zajímalo je, zda se na Most obrátila s žádostí o pomoc i nějaká města nebo obce, které postihly záplavy.

Město Most již vyhlásilo potravinovou a materiální sbírku na magistrátu. „Obrátil se na nás primátor Opavy. Město Most určitě rádo pomůže, ať již finančně nebo dary typu vysoušečů, čerpadel apod. Hlásí se dobrovolní hasiči, že by rádi pomohli. Technické služby nabídlý pomoc, ať zápujčkou techniky, tak i zaměstnanců. Situaci nepodceňujeme a nepřehlídíme. Problém je, že nevíme, jak a kam pomoc přesně nasměrovat. Pomoc není ze strany státu i dalších subjektů, například

asociací krajů, svazů měst a obcí aj. nijak koordinovaná,“ upozornil primátor Marek Hrvol.

Zastupitel Milan Rybák zastupitele informoval, že se na něj obrátily s prosbou o pomoc dva sportovní oddíly, z Frýdku – Místku a z Krnova. „Zaplavilo jim to stadiony, kde trénují děti. Kdyby byla vůle, dokázal bych se s nimi spojit. Nejde o horentní částky, ale každá tisícovka by jim pomohla,“ uvedl. Vedení města přislíbilo pomoc. „Město je rozhodně připraveno pomáhat všem odvětvím, kte-

rá byla postižena povodní. Škody jsou obrovské až zničující. Je důležité, aby pomoc byla nějak koordinována a komunikována s obcemi, které ji potřebují. Problém je, že zatím nikdo neřekl, kam konkrétně by bylo vhodné prostředky vynaložit, nebo co by bylo potřeba pořídit,“ uvedl primátor.

Zastupitelé mu dali za pravdu. „Souhlasím s tím, že to není vůbec řízené. Vyzývali jsme vládu, aby spustila jednotlivé dotační tituly, které byly vyhlášený už v době, kdy řádila tornáda či povodně v roce 2014 a odkud by mohly plynout prostředky. Například na likvidaci nebezpečného odpadu, který v obcích

vzniká v rámci úklidů po povodních apod.“ řekla zastupitelka a poslankyně Berenika Peštová.

„Náš rozpočet z hlediska solidarity rozhodně může poskytnout finanční prostředky, které si v zastupitelstvu odhlasujeme. Finance budou potřeba dlouhodobě. Neznamená to, že když neposkytneme finanční pomoc během 14 dnů, nebude pak pro-  
Můžeme hlasovat pro konkrétní finanční pomoc na listopadovém zastupitelstvu. Solidarita by měla být maximální a my se nebudeme stavět zády. Chuť pomáhat je, uvidíme, jak se vše bude koordinovat,“ slíbil primátor. (sol)

## Olympijský festival: Nashle za čtyři roky?

**MOST** – Olympijský festival, který se konal v srpnu u jezera Most, sklízí ohlasy. A to nejen doma, ale i v zahraničí. Mohl by se tu konat za čtyři roky znovu a propojit Most s andělským městem Los Angeles.

Zastupitelé hodnotili konání olympijského festivalu u jezera Most. Jen návštěvnost sedmdesáti tisíc lidí, kteří během necelých tří týdnů k jezeru na akci přišli, hovoří za vše. Ohlasy sklízí město nejen od tuzemských návštěvníků a turistů, ale i ze zahraničí. Pochvalují vynikající

organizaci, rozmanitý výběr sportů, ale i zapojení místních spolků, infrastrukturu a především prvotřídní prostředí. „Vše bylo dobře promyšlené a profesionálně provedené. Festival byl inspirativní událostí. Smekám před organizátory, kteří skvěle připravili akci takového významu a for-

mátu. Most ukázal, že je schopen pořádát akce mezinárodního významu,“ vzkázal prostřednictvím radního Vlastimila Vozky jednatel sportovních svazů ze Středního Saska Benjamin Kahler. Poděkování se dostalo i zastupitelům. „Děkuji zastupitelům za to, že dospěli k tomu, že pořádání festivalu je dobrá věc a odsouhlasili uvolnění finančních prostředků, bez nichž by se festival nekonal. Všichni jsme se snažili, aby festival dopadl úspěš-

ně a dobře,“ poznamenal primátor Marek Hrvol. Většina olympijského výboru podle jeho slov hodnotí festival jako nejlepší ze všech šesti, které výbor pořádal. „Ocenili i spolupráci s městem Most a ostatními organizacemi. Byli natolik spokojeni a naplnilo to jejich očekávání, že nevyloučili, aby se festival k jezeru vrátil při konání olympiády v Los Angeles. Most by mohl být pravidelnou zastávkou,“ sdělil primátor Marek Hrvol. (sol)

## Manon Lescaut v podání mostecké činohry

**MOST** – Mostecká činohra odehraje 4. října od 19.30 hodin premiéru inscenace podle románu A. F. Prévosta Manon Lescaut.

Manon Lescaut je tragický příběh tří milostných trojúhelníků. Manon, dychtivá přepychu a flirtu, přijímá obdiv a dary bohatých Duvalů a naivně si myslí, že tím pomáhá svému chudému rytíři Des Grieux. Nejrůznější intriky však nakonec dohánějí milence k deportaci za moře a k záhubě. Strhující i dojemný příběh plný nádherných veršů Vítězslava Nezvala, intrik a mnohostranné lásky uvede mostecké divadlo na komorní scéně Aréna.

V hlavních rolích se představí dvě nové tváře mosteckého souboru, Eliška Navrátilová jako Manon Lescaut a Tomáš Henry Abraham jako rytíř Des Grieux. Dále hrají: Tiberge - Tadeáš Horehled, Duval - Marcel Rošetzký, Duvalův syn a další - Lukáš Vaňásek, Pierre - Jan Vozáb, Duvalův Majordomus - Josef Ráček, Modesta - Eliška Matzkeová, služka - Ivana Zajáčková, studenti, kněží, policisté a strážníci - Josef Ráček, Lukáš Komínek a další. Hru režisroval Zbyněk Srba. (nov)



V hlavních rolích se představí dvě nové tváře mosteckého souboru, Eliška Navrátilová a Tomáš Henry Abraham.

# Automobilový festival okoření sraz motorek JAWA

**MOST** - Letošní novinkou „The Most CLASSIC - Automobilový festival“, který se uskuteční 28. září na Autodromu Most, bude sraz motocyklů JAWA.

Pro motocykly této značky bude připraven speciální prostor a v rámci programu se uskuteční i spanilá jízda vyhrazena výhradně pro ně.

Motocykly značky JAWA mají více než devadesátiletou tradici. Firmu na jejich výrobu založil v roce 1929 v Praze ing. František Janeček. Před druhou světovou válkou dostal vývoj stále populárnějších dopravních prostředků na nejvyšší světovou úroveň, a to řadou nových patentů a vynálezů.

V roce 1945 JAWA přešla na základě znárodnovacích dekretů do majetku státu. O rok později vyjel z výrobní linky nejmodernější motocykl své doby, konstruovaný tajně za druhé

světové války. Byl to první lidový motocykl s oběma odpruženými koly vyráběný ve větších sériích, takzvaný „pérák“. Neméně převratný byl model vyráběný v padesátých letech, nazývaný „kývačka“. Firma jej vyvážela do více než 120 zemí světa.

Současná společnost JAWA Moto byla založena v roce 1997 jako nástupnická firma, která používá chráněnou značku JAWA. Hlavním předmětem podnikání společnosti je výzkum, vývoj a výroba motocyklů, jejich náhradních dílů a příslušenství. Základními prvky výroby jsou lisování, svařování, obrábění, lakování a montáž. Společnost se dále zabývá výrobou náradí a nástrojů. (nov)



Majitelé a fanoušci motocyklů proslulé tuzemské značky JAWA prověrají své stroje na mosteckém autodromu.

## MSSS se připravuje na požár v Astře

**MOST** - V jednom z nadzemních podlaží v budově Městské správy sociálních služeb v Barviřské ulici, v tak zvané Astře dojde k závadě na varné konvici. Od té se následně rozšíří požár, který se rychle rozšíří a ohrozí 19 imobilních uživatelů. Scénář je jasný, taktické cvičení může začít.

Hasičský záchranný sbor Ústeckého kraje Most ve spolupráci s dalšími složkami integrovaného záchranného systému Ústeckého kraje a s Městskou správou sociálních služeb v Mostě se připravují na velké říjnové taktické cvičení v Domově pro seniory v Barviřské ulici. „Toto významné cvičení zaměřené na simulaci požáru v našem domově pro seniory umožní otestovat, jak efektivně dokáží



jednotky požární ochrany spolupracovat s ostatními složkami IZS při evakuaci imobilních osob. Personál našeho zařízení si prakticky vyzkouší základní postupy při zvládnutí mimořádné události, což je klíčové pro zajištění bezpečí všech zúčastněných v reálné situaci a prověří i naši schopnost spolupracovat s orgány krizového řízení města Mostu při následné péči o evakuované osoby,“ říká ředitel Městské



V Astře začne hořet podle scénáře.

správy sociálních služeb v Mostě Luboš Trojna.

Do cvičení se zapojí hasiči, zdravotnická záchranná služba a městská i státní policie. „Naše uživatelé budou během cvičení představovat figuranti, které nám poskytne Vyšší odborná škola ekonomická, sociální a zdravotnická, Obchodní akademie, Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola v Mostě,“ sdělil Luboš Trojna a dodal: „Všechny kroky je nutné pečlivě naplánovat a koordinovat tak, abychom zajistili maximální bezpečí a minimální diskomfort pro všechny zúčastněné. Cvičení je důležité k posílení naší připravenosti na mimořádné situace.“ Cvičení proběhne 2. října od 9 do 13 hodin. (nov)

## SK Kickbox Most získal tituly mistrů světa

**MOST** - Po neuvěřitelných šestnácti letech se vrátilo do České republiky Mistrovství světa WMAC v kickboxu. Prestižního světového turnaje se zúčastnilo 33 zemí ze čtyř kontinentů. Za SK Kickbox Most – Athena Gym reprezentovalo Českou republiku a město Most šest závodníků. Vybojovali sedm medailí, z toho dva nejvyšší tituly světových šampionů.

Největší hry bojových umění a elite šampionů vůbec představily ve třech dnech šestnácti bojových disciplín. Pro letošní mezinárodní soutěž si vybrala celosvětová organizace WMAC WORLD český Chomutov, a to díky zkušenostem tamního klubu kickboxingu s organizací a pořádáním vysokých soutěží. Závodníci přišel osobně pozdravit legendární zápasník MMA Karlos Terminátor Vémola.

SK Kickbox Most – Athena Gym získal v konkurenci 1800 závodníků 7 medailí. První místo a zároveň nejvyšší titul Mistr světa vybojovali Filip Krátký (cadet) v K1



Zleva: Asistent trenéra Eduard Šrotiř, Karel Vohanka, Dominik Winkler, Pavel Klíč, trenér Miroslav Pokorný, Filip Krátký, Julia Marková, Rachel Borovská.

a Rachel Borovská (cadet) v point fighting. Dalšími medailisty jsou Dominik Winkler (junioři) 2. místo light, Karel Vohanka (junioři) 2. místo light, Pavel Klíč (muži) 3. místo kicklight Elite, Rachel Borovská (ženy) 3. místo point fighting Elite, Julia Marková (cadet) 3. místo point fighting. „Největší svátek kickboxu jsme si užili, a navíc jsme ho korunovali skvělým úspěchem. Byla to přehlídka to-

ho nejlepšího a neocenitelná příležitost porovnat své síly se světovou konkurencí. Velké poďekování patří nejen bojovníkům, ale také jejich rodičům a všem, kdo přišli fandit. Děkujeme také našemu sponzorovi, firmě NYMWAG,“ řekl trenér mosteckých kickboxerů a zároveň instruktor Městské policie Most Miroslav Pokorný. (nov)



Závodníky přišel pozdravit Karlos Vémola.

## MOSTEČTÍ LVI

**MOST** - MOSTEČTÍ LVI se 28. září od 17.30 utkají na domácím ledě zimního stadionu s HK Kralupy nad Vltavou. Další zápasy odehrají Mostečtí 2. října od 18 hodin na stadionu HC Wikov Hronov a 5. října od 17.30 hodin opět doma s IHC Králové Písek. Přijďte fandit! (nov)



### OPEN HODINY THE F.A.C.T.

**CELÉ ZÁŘÍ**

PRJĎ SE PODÍVAT JAK PROBÍHAJÍ NAŠE TRÉNINKY DLE ROZVRHU A ROVNOU SE PŘIHLÁSIT DO NAŠÍ TANEČNÍ SKUPINY.

2024

<b>BABY street (roč. 2019)</b> PO a ÚT od 16 - 17 hod.	<b>HLAVNÍ street (roč. 2008-niž)</b> PO od 17 - 20 hod.
<b>MINI street (roč. 2017-2018)</b> ST a PÁ od 16 - 17 hod.	<b>MINI contempo. (roč. 2017-2018)</b> ÚT a PÁ od 17 - 18 hod.
<b>DĚTI C street (roč. 2013-2016)</b> PO a ÚT od 17 - 18:30 hod.	<b>DĚTI contempo. (roč. 2013-2016)</b> ČT od 18 - 19 hod. PÁ od 16 - 18 hod.
<b>JUNIOŘI street (roč. 2009-2012)</b> ST od 17-19 hod. ČT od 17:30 - 19:30 hod.	<b>HLAVNÍ contempo. (do roku 2016)</b> ČT od 19 - 20 hod. PÁ od 18 - 20 hod.

ANTONINA DVOŘÁKA 2455/14, 434 01, MOST +420 605 291 951 WWW.THEFACT.CZ  
(BYVALÝ KLUB ŽELEZNIČÁŘŮ) INFO@THEFACT@SEZNAM.CZ THEFACT.CZ

## Běh republiky

**MOST** - Vznik naší země můžete oslavit 28. října na Sokolském běhu republiky u jezera Most.

Šestého ročníku Sokolského běhu republiky se zúčastní běžci nejen v Mostě, ale další desítky míst v Česku i daleko za oceánem. Loňského ročníku se zúčastnilo přes osm tisíc běžců po celém světě.

Registrace na běh v národních barvách je sice už ukončena, ale účastníci potřebují podporu fanoušků! Start hlavního závodu je ve 14 hodin.

Jak to celé vzniklo? Na podzim roku 1919, při příležitosti prvního výročí vzniku Československé republiky, připravili sokolové do té doby nevídanou sportovní akci, která umožnila účast co největšího počtu sokolů a sokolek, tak zvaný „rozestavný běh 28. října“. Inspirovaný historií o sto let později vznikl nový projekt, Sokolský běh republiky, a s ním i oslava 28. října 1918 v podobě běhu pořádaného po celé republice. (nov)



## Soupiska LVŮ hotova

**MOST** - Soupiska A-týmu MOSTECKÝCH LVŮ, z níž trenéři Vladimír Růžička a Jindřich Kotrla budou vybírat hráče pro nadcházející utkání 2. ligy, je na světě. „Těšte se na první zápasy, bude to jízda! Tým je připraven dát do toho všechno. Společně se můžeme těšit na novou sezónu,“ vzkazují fanouškům trenéři Vladimír Růžička a Jindřich Kotrla. (nov)

SESTAVA 2024/2025	
KUBÍK A. - TUHÝ D. - KOVAŘÍK J.	Brankáři
HAVLÍK M. - HORAČEK P. - NEDRDA V. - POJIL D. POPELA L. - SEEMANN V. - ROSSOKHA Y. ŠOUSTEK D. - URBÁNEK Š. - VÁCHA J.	Obránci
BÁR A. - BERČEK M. - BUBERL V. - JINDRA D. KRÁL V. - KUČERA L. - KYSELA V. - LINET J. - MICAL M. PAČAN J. - PROCHÁZKA J. - STARÝ M. - SVOBODA J. ŠČISLÁK M. - VESELY J. - VAILLOV O. - ZAJÍČEK J.	Útočníci
RŮŽIČKA V. - KOTRLA J.	Trenéři

MOSTEČTÍ LVI

## Trapeři představí nové CD

**MOST** – Kapela Trapeři s Robertem Křesťanem představí 4. října v 19 hodin v klubu Attic nové CD.

Legendární brněnská skupina ze sedmdesátých let minulého století, první kapela Roberta Křesťana, oslavila již 50 let od svého vzniku. K této příležitosti se muzikanti rozhodli natočit nové CD starých, ale i úplně nových písniček Trapeřů, které vyjde na podzim roku 2024. Trapeři oprášili staré písničky a na scéně se v novém obsazení znovu objevili v roce 2008. Z původní kapely hrají v té nové Robert Křesťan (kytara, zpěv) a Pavel Petržela (mandolína, zpěv). Doplnují je Luboš Malina (banjo, kaval), Tomáš Buzek (foukací harmonika, zpěv) a Svatka Štěpánková (kontrabas). Přijďte si poslechnout písničky, jako jsou třeba Pojďte se napít, Královna cest, Balada o cínovejch vlnách, Dostal jsem facku od silnice, Jesse Younger nebo Pět prázdných sluncí.

Klub je otevřený od 18 hodin, vstupné za 390/450 Kč je již v předprodeji na ticketsream.cz nebo v litvínovské Květině JaGa. (nov)



## O hubaté Káče

**LITVÍNŮV** – Docela velké divadlo uvede na domovské scéně 28. září od 16 hodin pohádku Jak se čerti báli.

Pohádka o hubaté Káče, kterou čert odnese do pekla a pak toho lituje, protože Káča obrátí peklo vzhůru nohama. Napsala Jana Galinová, režie Jurij Galin, scéna, kostýmy a loutky Zdeněk Bauer, lidové písničky v aranžmá Jana Turka nahrála Hana Turková. Hraje Robert Stodůlka. (nov)



Herec Robert Stodůlka.

**VTÍPEČKY V LITVÍNŮVĚ**  
11. ŘÍJNA 19:00  
KLUB PONORKA  
VSTUPENKY VTIPECKY.COM

Správa bytů a nebytových prostor

**ALLMOST** s.r.o.

info@allmost.cz

Volné kanceláře k pronájmu

**HAVARIJNÍ SLUŽBA**

- VODA
- PLYN
- TOPENÍ
- ELEKTRIKA
- OTEVÍRÁNÍ DVEŘÍ

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

bezplatná linka **800 136 018**

**HASMAN**  
servis a montáž vytáhu  
Pionýrů 1501, Most  
tel.: 417 639 296

## Osmdesátky se valí do Citadely Soutěžní Retro párty je zpět!

**MOST** – Do litvínovské Citadely se 12. října vrací soutěžní Retro párty. Akce je určena nejen pro milovníky retro stylů, ale především pro příznivce legrace, zábavy a soutěžení.

V pořadí již druhá zábavně soutěžní Retro párty se ponese ve stylu 80. let a proběhne v Café Baru Citadela. Večer se skládá ze soutěží a následné zábavy v retro stylu. „Soutěž potrvá necelé dvě hodiny a kromě soutěžících poba-



vi i diváky, kteří budou tvořit publikum. Na šestičlenné týmy čekají různé dovednostní disciplíny, počínaje například tancem, zpěvem nebo malováním. Soutěžící budou třeba skládat báseň, rozeznávat po hmatu předměty denní potřeby z da-

né éry nebo zpívat karaoke českých hitů ze 80. let. Hádat budete dobovou událost, osobnost a nebo film. Nejde tedy o vědomostní anebo ryze sportovní výkony. Podmínkou účasti všech hráčů jsou kostýmy odpovídající době, ve které se bude Retro párty odehrávat,“ přibližuje vedoucí střediska Citadela Lenka Pecová.

Kostýmy prý nejsou jen pro soutěžící. „Pokud přijdou v kostýmu i diváci, čeká je milé překvapení. Ke slovu se při hodnocení soutěže dostane také pětičlenná porota vybraná z diváků a ani její

členové neprijdou podle organizátorů zkrátka, získají totiž také malou odměnu. Cílem hry je hlavně se dobře pobavit a zasmát, tým na prvním místě neodejde s prázdnou,“ dodává Lenka Pecová. Celý večer bude doprovázen stylovou hudbou, která bude hrát k tanci a poslechu i po skončení soutěže. Těšit se můžete i na drinky a občerstvení dané doby. Vítány jsou party přátel, firemní kolektivy nebo celé rodiny. Přijďte a přeneste se o několik desítek let zpět a zažijte spoustu legrace. (nov)

## Jak se volilo v Litvínově, Lomu a Horním Jiřetíně

**LITVÍNŮV** – V Litvínově přišlo k vikendovým volbám do Zastupitelstva Ústeckého kraje 25,76 procent voličů, což je v porovnání s rokem 2020 o poznání méně. Tehdy přišlo volit 29,14 procent lidí.

V Lomu byla situace ještě horší, neboť zatímco v roce 2020 zde volilo 38,25 procent voličů, o víkend přišlo pouze 26,38 %. V Horním Jiřetíně klesla voleb-

ní účast pouze minimálně. V roce 2020 zde volilo 29,78 procent a nyní 27,14 procent.

Litvínovští poslali do krajského zastupitelstva ANO

(47,07 %), spojení SPD, Trikolory a PRO (11,05 %), Starostové pro Ústecký kraj (10,33 %), Lepší Sever (8,58 %), STAČILO (7,13 %) a ODS (7,09%).

Lom zvolil ANO (43,78 %), spojení SPD, Trikolory a PRO (14,34 %), Lepší Sever (11,42 %), Starostové pro

Ústecký kraj (9,01 %) a ODS (8,88 %).

V Horním Jiřetíně zvolili do kraje ANO (47,04 %), Lepší Sever (13,08 %), Spojenci pro kraj (9,45 %), Starostové pro Ústecký kraj (8,43 %), STAČILO (6,54 %) a spojení SPD, Trikolory a PRO (5,06 %). (ina)

## Z Rady města Litvínova

### Dohoda mezi policisty

**LITVÍNŮV** – Radní aktualizovali dohodu mezi městem Litvínov a Policií České republiky, a to zejména v souvislosti se změnou legislativy. Konkrétně jde o složení pracovní skupiny, která se pravidelně jednou týdně schází a vyhodnocuje aktuální situaci bezpečnosti ve městě. „Také se upravily podmínky v oblasti způsobu řešení majetkových deliktů, kde škoda nyní nepřevyšuje částku 10 tisíc korun. Nově se stanovily podmínky pro vyhodnocování statistiky měření rychlosti dopravy a způsob předávání údajů a informací mezi státní a městskou policií,“ vysvětlila starostka města Kamila Bláhová.

### Dotace na pobyty a pracovníky s dětmi

**LITVÍNŮV** – Město bude žádat o dotace na pracovníky, kteří se věnují práci s dětmi a kolektivitu, ale také na pobyty žáků. Město chce realizovat dva projekty - Posílení personální kapacity pro dlouhodobou práci s dětmi a mládeží v Litvínově, s povinnou spoluúčastí 15 procent, tedy zhruba 2,1 mil. Kč. Dalším projektem je Podpora kolektivů žáků základních škol a středních škol v Litvínově prostřednictvím pobytů se stoprocentní dotační podporou. „Jedná se o podporu určenou primárně pro kolektivy dětí a mládeže v nejohroženějších lokalitách s dlouhodobým cílem snížit před-

časné odchody ze vzdělávání a specifickou míru nezaměstnanosti mladých,“ uvedla místostarostka Květuše Hellmichová a dodala, že do předkládaných projektů se ve vazbě na cílovou skupinu zapojí základní a mateřské školy v ulicích Podkrušnohorská, Ruská, Mládežnická, Přátelství a střední odborná škola v ulici Ukrajinská. Peníze na projekty má město získat

z Operačního programu Spravedlivé transformace v rámci výzvy Ústeckého kraje na posílení sociální stability.

### Opravy komunikací

**LITVÍNŮV** – Opravu čekají komunikace v ulici Zátíší a Prokopa Holého. Opravu v Zátíší zrealizuje MI Roads, a. s., s nabídkovou cenou 1,4 mil. Kč

včetně DPH. Obnovu v ulici Prokopa Holého provede společnost Silnice Topolany, a. s., za bezmála 450 tis. Kč včetně DPH. „Oprava potrvá 6 týdnů. Vybrané společnosti podaly ekonomicky nejvýhodnější nabídky, přičemž nepřekročily předpokládané hodnoty veřejných zakázek,“ doplnil místostarosta města Karel Rosenbaum. (sol)

**UE UNITED ENERGY** **ST SEVEROČESKÁ TEPLÁRENSKÁ**

## Hledáme nové kolegy, buďte jedním z nás!

Aktuálně volné pozice a detaily najdete na [www.ue.cz/kariera](http://www.ue.cz/kariera)

**Naše benefity:**

- Elektronické stravenky v hodnotě 150 Kč/den
- Cafeterie ve výši 10 000 Kč/rok
- Příspěvek na penzijní pojištění nebo DIP 800 Kč/měsíc
- Asistenční služba ELA pro zaměstnance
- 28 dní dovolené

Posuňte svou kariéru správným směrem!  
Kontakt pro více informací

Stanislava Praženicová, HR manažer  
+420 777 972 799 | stanislava.prazenicova@ue.cz  
United Energy, a.s., Teplárenská 2,  
434 01 Most – Komořany

[www.ue.cz/kariera](http://www.ue.cz/kariera)

# Litvínov se ocitne ve víru slavnosti

**LITVÍNŮV** – V Litvínově vypukne 28. září 28. ročník Svatomichaelské slavnosti.

Slavnost bude opět velkolepá. Na náměstí bude pro děti připravena pohádka Divadla Za2 Krysáci a ztracený Ludvík. Během celého dne se na pódiu postupně vystřídají kapely Už jsme doma, Lunetic a Sofian Medjedji.

V Zámeckém parku můžete navštívit prezentaci litvínovských sportovních klubů nebo JF Double Show s ukázkami

profesionálních sportovců na rampě.

Do svého areálu zve Dopravní podnik měst Mostu a Litvínova na Den otevřených dveří. Během odpoledních hodin budou probíhat prohlídky kostela sv. Michaela archanděla. Program doplní tradiční jarmark na náměstí. Celým dnem bude provázet Aleš Lehký.

V den slavnosti 28. září od 17.30 hodin se v obřadním sále zámku Valdštejnů zároveň uskuteční i prodej a požehnání veselých polštářků. Veřejný prodej zajišťují zástupci zájmového sdružení DONOR při fakultní nemocnici Motol knižnice dětské hematologie a onkologie. Výtěžek se použije na aktivity dětských pacientů, jako jsou sportovní rekondiční pobyty, taneční, ozdravný pobyt, onkologické hry pro děti a mládež. Polštářky, které se neprodají, se předají dětským pacientům v Motole.

(nov)

# Štěpán Javůrek o svých knihách

**LITVÍNŮV** – Přijďte si do městské knihovny 7. října od 17 hodin popovídat se Štěpánem Javůrkem, autorem úspěšných knih Chaloupky, Nebe nad Perninkem, Sudetský dům.

Štěpán Javůrek je mimo jiné ředitelem Destinační agentury Krušnohoří a besedovat tedy můžete i o současnosti Krušných hor. Mladý autor pochází z Ústí nad Labem. Později, po studiích, ho život zanesl pod Krušné hory nedaleko Karlových Varů do obce Chodov, kde s rodinou a svým psem žije, pracuje a tvoří. Tento kraj, a Krušné hory zejména, se pro něj stal srdce záležitostí, a to se také odráží v jeho knihách. Vstupné je 50 Kč, pro registrované čtenáře 30 Kč. Místa si můžete rezervovat na: hrabinska@knihovna-litvinov.cz nebo na tel. čísle 476111373.

(nov)



Spisovatel Štěpán Javůrek

# Filip Nuckolls v Café Baru

**LITVÍNŮV** – V Café Baru Citadela si můžete 2. října od 19 hodin přijít popovídat s divadelním režisérem a novým ředitelem Městského divadla v Mostě Filipem Nuckollem.

Filip Nuckolls je známý jako režisér divadelního spolku Kašpar v Divadle v Celetné a umělecký šéf Činoherního studia v Ústí nad Labem. Působil ale také v HaDivadle, Národním divadle moravskoslezském v Opavě či v pražském Divadle Komedie. Pro mostecké divadlo režisoval poprvé v roce 2018 hru Teror, dále inscenaci Světáci, Společenstvo vlastníků, Sen noci svatojánské, Mesiáš aneb Povedená komedie o (ne)povedeném porodu, Brouk v hlavě, Kdo se bojí Virginie Woolfové? či Gulliverovy cesty pro Divadlo rozmanitostí.

V Café Baru se dozvíte, jak velké změny má nový ředitel v plánu v mosteckém divadle, čím chce repertoár divadla obohatit, zda se domluví ještě latinsky a mnoho dalšího.

Vstupenky za 120 Kč jsou k zakoupení v pokladně Citadely nebo v síti ticketportal, s možností rezervace on-line na www.citadela-litvinov.cz nebo na tel: 476 111 487.

(nov)



Nový ředitel mosteckého divadla Filip Nuckolls.

# Floweart povede známá floristka

**JEZEŘÍ** – Letos již počtrnácté se na zámku Jezeří 28. září od 10 do 16 hodin koná akce Jezeří v květech.

Pod vedením známé floristky Kláry Franc Vavříkové, místopředsedkyně květinářů a floristů, vyzdobí skupina floristů s názvem Dream TÝM zámecké prostory nápaditými květinovými instalacemi. Návštěvníkům se nabízí jedinečná příležitost projít si zámecké interiéry sami bez průvodce, včetně obnoveného divadelního sálu a jinak nepřístupných prostor zámku.

Dream TÝM tvoří několik floristů z celé ČR, pracují na vý-

zdobě několik dní, bez nároku na honorář s přispěním sponzorů na květinový materiál. Jezeří v květech se před lety zrodilo z myšlenky pomoci těžce zkoušenému, zdevastovanému a v té době ještě ohroženému zámku v souvislosti s postupem těžby hnědého uhlí. Cílem akce bylo upozornit na tuto vzácnou památku, doposud opomíjenou a výtěžkem přispět na její obnovu.

(nov)



Floristka Klára Vavříková, která opět vyzdobí Jezeří, je také pravidelným hostem pořadu Polopatě v České televizi.

# ORLEN Unipetrol Doprava vybavuje strojvedoucí Dostanou vlakovou navigaci NavTrain

**LITVÍNŮV** – ORLEN Unipetrol Doprava, přední český nákladní železniční dopravce, zavádí moderní vlakovou navigaci NavTrain pro své strojvedoucí. Zjednoduší a zpříjemní práci strojvedoucích. Ta bude jednodušší, příjemnější a hlavně bezpečnější.

Aplikace NavTrain nabízí strojvedoucím podrobné informace o trati, provozních omezeních, aktuální poloze a předpokládaných časech příjezdu vlaku. Hlavním přínosem je on-line zobrazování informací dle aktuální polohy vlaku na trati, oproti předchozím řešením, která byla v režimu off-line čistě na strojvedoucím, což je další krok ke zvýšení bezpečnosti na železnici a zlepšení orientace na trati.

„Nasazení systému NavTrain je pro naši společnost a naše traťové strojvedoucí významným po-



Aplikace NavTrain nabízí strojvedoucím podrobné informace o trati, provozních omezeních, aktuální poloze a předpokládaných časech příjezdu vlaku.

sunem vpřed. Zvýšení informačního servisu strojvedoucím přispěje k bezpečnější a efektivnější železniční dopravě, což je naším dlouhodobým cílem,“ říká jednatel společnosti ORLEN Unipetrol Doprava Jaroslav Dvořák a dodává: „Těší-

me se na pozitivní dopady, které NavTrain přinese našim kolegům při denním používání.“ Dříve musel strojvedoucí ručně přepínat mezi různými úseky tratě v off-line Tabulkách tratových poměrů, což vyžadovalo neustálé otevírání a zavírání souborů podle polohy vlaku. S aplikací NavTrain se mu však automaticky zobrazuje aktuální úsek tratě, který projíždí, a zároveň je upozorňován na důležité informace jako například blížící se neelektrifiko-

vaný úsek, kde je potřeba upravit jízdu apod.

Pro společnost Betrian jde o dalšího významného klienta a rozšíření portfolia spokojených zákazníků. „Jsme hrdí na to, že můžeme být součástí modernizace železniční dopravy v České republice. Spolupráce se společností ORLEN Unipetrol Doprava, významným českým dopravcem, je pro nás dalším pohořeným milníkem,“ uvedl ředitel společnosti Betrian Petr Sec.

(nov)



Nasazení systému NavTrain je významným posunem.

## MOSTECKÁ BYTOVÁ nabízí

pronájem bytu 2+1, 60,38 m<sup>2</sup>, Budovatelů, blok 92, č.p. 2358 v Mostě

Nabízíme dlouhodobý pronájem bytu 2+1, bez balkónu, o celkové výměře 60,38 m<sup>2</sup>.

Byt po kompletní rekonstrukci se nachází ve 2. nadzemním podlaží, v domě s výtahem. Vybavení bytu: kuchyňská linka, plynový sporák

### Podmínky pronájmu bytu:

- potvrzení o bezdlužnosti a zaměstnání (finanční odbor MmM, Dopravní podnik)
- výpis z rejstříku exekucí
- doklady o hrazení běžného nájemného (1/2 roku zpětně)
- čistý rejstřík trestů

Nájemné: 5 650 Kč/měsíc (bez nákladů na služby)

Vratná jistina: 5 000 Kč



## POŘÁDEK DĚLÁ PŘÁTELE



**Marius Pedersen**



[www.mariuspedersen.cz](http://www.mariuspedersen.cz)

## Pomohu vám prodat vaši nemovitost

**ZA NEJVYŠŠÍ CENU**

777 090 011



**Radek Molík**

Garantuji rychlé a seriózní jednání. Vyřídím i dluhy na nemovitostech.

**Molík**  
reality

Výkup za hotově

# Sít zelených nabíjecích stanic přešla pod Powertica Energie

**ÚSTECKÝ KRAJ** – Největší českou soukromou sítí nabíjecích stanic pro elektrokola letos využívaly tisíce e-bikerů v osmi krajích, a to již pod novou značkou Power4Biker. Projekt společenské odpovědnosti, který původně rozjela společnost Sev.en Česká energie, tak opět přispěl k turistické atraktivitě a komfortu nejvýznamnějších cyklostezek v Česku. Celkový počet nabíječek se zatím ustálil na 140, provozovatel letos pouze dokončoval vloni naplánované instalace a na stávajících stanicích prováděl údržbu a revize.

„Jsem ráda, že společnost Powertica Energie úspěšně pokračuje v rozvíjení projektu, který rozjela a rozšířila společnost Sev.en. Sama jsem fanouškem elektrokola a nabíječky jsem si v létě několikrát osobně vyzkoušela. Mohu potvrdit, že v některých lokalitách je síť už tak hustá, že ani nemusíte tak pečlivě plánovat a dostanete se během jediného dne na místa, která by pro vás jinak nebyla fy-

zicky dosažitelná. Na provozních datech přitom vidíme, že jedinečnou infrastrukturu oceňují i uživatelé. V některé dny běžně počítáme i desítky nabití,“ sdělila Gabriela Sáričková Benešová, mluvčí skupiny Sev.en Česká energie.

Projekt Sev.en for Bikers se zrodil v roce 2020 v Ústeckém kraji a následně se rozšířil napřed do Karlovarského a Pardubického kraje a později i do Plzeňského, Jihočeského a Středočeského kraje. V loňském roce přibýlo nejvíce stanic v Libereckém a Královéhradeckém kraji.

Největší výhodou nabíječek je, že e-bikerům



Největší českou soukromou sítí nabíjecích stanic pro elektrokola letos využívaly tisíce e-bikerů v osmi krajích, a to již pod novou značkou Power4Biker.

dovolují nechat doma těžké ruční nabíječky, a to prakticky všem. Systém je totiž kompatibilní s naprostou většinou dnes prodávaných typů elektrokol. Díky nedávno proběhlé modernizaci to platí už stoprocentně a na všech 140 stanicích. V případě, že nelze využít ani jedno z nabí-

zených rozhraní, k dispozici jsou dvě klasické zásuvky na 230 voltů. Síť již pokrývá řadu významných cyklostezek po celé republice. Příkladem je Krušnohorská magistrála, Stezka železných opon neboli EuroVelo 13, Labská stezka či národní park České Švýcarsko. (ink)

Webové stránky projektu: <http://www.74b.cz/>  
Instagram: [www.instagram.com/7energyforbikers/](https://www.instagram.com/7energyforbikers/)  
Facebook: [www.facebook.com/nabijimeelektrokola](https://www.facebook.com/nabijimeelektrokola)

## Odborná výuka v praxi na rekultivaci ČSA

### Studenti Scholy Humanitas se seznamují s rekultivacemi a mokřady

**LITVÍNOV** – Studenti Scholy Humanitas se v rámci své praxe pustili do zkoumání rekultivací lomu ČSA. Mapovali také tu část lomu, kde si příroda poradila sama bez zásahu člověka. Zaměřili se na vzácné rostliny, hmyz a zvířata, které je možné najít v krajině, kde se dříve těžilo uhlí. Vše o rekultivacích, sanacích a přírodě, která převzala nad lomem vládu, studentům vyprávěl odborník na rekultivace Jiří Křen.

Exkurze byla součástí projektu „Život v mokřadech: Mapování mokřadních ekosystémů rostlin a živočichů na výsypkách“, jehož cílem bylo prohloubit povědomí studentů o procesech rekultivace a úspěsech významných mokřadních oblastí pro region. Studenti zkoumali různé druhy živočichů a rostlin, které jsou klíčové pro obnovu těchto cenných ekosystémů a na základě svých pozorování budou vytvářet studentské projekty.

**Podpora vzdělávání o přírodě i praktická péče o krajinu**

Skupina Sev.en Česká energie dlouhodobě podporuje projekty zaměřené na spolupráci v regionu a společenskou a environmentální odpovědnost. „Snažíme se

i takovými projekty, jako je tento, zvyšovat povědomí o důležitosti rekultivací a ochrany přírody přímo v našem regionu. Zároveň umožňujeme mladým lidem získat hlubší vztah k přírodě a praktické zkušenosti, které jsou pro jejich rozvoj neocenitelné,“ uvedla Eva Maříková, mluvčí skupiny Sev.en Česká energie.

Ředitel Scholy Humanitas Milan Štoviček zdůraznil přínos této spolupráce: „Spolupráce se Sev.en Česká energie nám umožnila nabídnout studentům unikátní pohled na procesy rekultivace a jejich vliv na přírodní prostředí. Díky tomu, že se zapojili do praktických aktivit, získali nejen teoretické znalosti, ale i praktické dovednosti, které jim pomohou lépe chápat význam ochrany přírody. Jsme rádi, že díky takovým projektům mohou naši studenti rozvíjet své schopnosti

a připravovat se možná i na budoucí kariéru.“

**Speciální odměna – mapování bobrů**

Nejlepší studentské prezentace budou oceněny speciální aktivitou – mapováním bobří populace ve spolupráci s odborníkem na chráněné druhy České zemědělské univerzity Alešem Vorlem, což jim poskytne další příležitost vidět ochranu přírody v praxi. Bobří rodina se přestěhovala už minulý rok na rekultivace lomu ČSA od Tušimic. Společný projekt Povodí Ohře a Severní energetické má jediný cíl, zachránit bobry, pro které neměli v původním bydlišti pochopení. U Tušimic totiž páchali značné škody. Na rekultivacích nemůžou bobří škodit, naopak pomůžou se zadržováním vody v krajině. „Bobří jsou chráněni. Jsou ale vodní úseky, kde bohužel páchají velké škody. Pokoušeli jsme se o různá opatření, nicméně bobří stále svým působením způsobovali vyplavování elektrárenských technologií,“ vysvětloval Aleš Vo-

rel z Fakulty životního prostředí České zemědělské univerzity v Praze, proč s kolegy k přesídlení přistoupili. Na výsypkách vybrali ekologové pro bobry jezírka, která nevytvořil člověk. „Říkali jsme si, že oblast, kterou jsme ponechali bez umělého rekultivačního zásahu, kde si vše příroda obnovila úplně sama, tedy úspěšná oblast, je pro tento účel ideální prostředí. Vznikla tu různá jezírka a mokřady, je to daleko od lidí, bobří tu nebudou nikomu škodit. Budou mít ideální podmínky si utvářet svůj nový domov, jak budou potřebovat. Kde už jinde by měli bobří žít než na místě, které si příroda bez zásahu člověka obnovuje sama. Pro bobří rodinku je to značka ideál,“ komentuje nový domov bobrů na výsypce Eva Maříková. Podle Aleše Vorla je vodní plocha na rekultivacích lomu ČSA pro jednu bobří rodinku tak akorát velká. Jak se jim v novém domově daří, bude v říjnu zjišťovat vítězný tým. Kromě toho čeká studenty také odměna od Severní energetické a Povodí Ohře. (ink)



Studenti Scholy Humanitas se v rámci své praxe pustili do zkoumání rekultivací lomu ČSA.





## TURNAJ VE STOLNÍM HOKEJI - ŠPRTCI POHÁR MĚSTA MEZIBOŘÍ



Turnaj je zařazen do ČESKÉHO POHÁRU 2024 (kat. ČP12) a Žakovské Tour 2024. Zúčastnit se ho mohou registrovaní i neregistrovaní hráči a hráčky.

**KDY:** **SOBOTA 12. ŘÍJNA 2024 od 10:00 hod.**  
prezence 9:30 – 9:50 hod., předpokládaný konec mezi 15:00 – 16:00 hod.

**KDE:** **LÁZNĚ MEZIBOŘÍ, Okružní 243, Meziboří**

**STARTOVNÉ:** 150,- Kč – dospělí (ročník narození 2006 a starší)  
75,- Kč – junioři (ročníky narození 2007 až 2009) & studenti  
25,- Kč – žáci (ročník narození 2010 a mladší)

**PŘIHLÁŠKY:** Do čtvrtka 10. října na [jakub.hasil@post.cz](mailto:jakub.hasil@post.cz) nebo 603 337 054, případně osobně u Jakuba Hasila. Startovné se platí hotově při prezenci.  
Vzhledem ke stavebním pracím v místní škole se turnaj tentokrát odehrává ve skromnějších náhradních prostorách (děkujeme Lázním Meziboří za vstřícnost). Žádáme účastníky o včasné přihlášení.

Informace pro mostecké hráče, kteří chtějí jet společně MHD: sraz v 8:25 na tramvajové zastávce 1. náměstí Most, plánovaný návrat v 16:30 tamtéž. S sebou peníze na jízdenku podle tarifu DP Most.

**!!! PŘEZŮVKY NUTNÉ !!!**



TURNAJ SE KONÁ ZA FINANČNÍHO PŘÍSPĚNÍ MĚSTA MEZIBOŘÍ.  
DĚKUJEME ZA PODPORU.

[www.most.billiard-hockey.cz](http://www.most.billiard-hockey.cz) - [www.smsnsk.cz/severozapad](http://www.smsnsk.cz/severozapad)  
[www.zsmezibori.cz](http://www.zsmezibori.cz) - [www.laznemezibori.cz](http://www.laznemezibori.cz)

## Legenda jazzman

LITVÍNOV – V litvínovském klubu Ponorka vystoupí 5. října od 20.30 hodin legenda Laco Deczi a jeho kapela. Vstupenky v předprodeji zakoupíte na baru Ponorky za 390 Kč a v den koncertu za 490 Kč.



(nov)

23. ročník  
**SOKRATES 1**  
Regionální veletrh středního vzdělávání

10. – 11. listopadu 2024  
neděle 10. 11. / 12:00 – 17:00 hodin  
pondělí 11. 11. / 09:00 – 13:00 hodin

Sportovní hala Most

Okresní hospodářská komora Most  
ve spolupráci s Úřadem práce České republiky,  
Krajskou pobočkou v Ústí nad Labem, Kontaktním pracovištěm Most,  
pořádají pod záštitou hejtmána Ústeckého kraje Ing. Jana Schillera

23. ročník  
**SOKRATES 1**  
Regionální veletrh středního vzdělávání

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Na veletrhu proběhne prezentace vzdělávání,  
ukázky odborného výcviku žáků a studentů, učebních pomůcek, učebnic  
a vzdělávacích programů pro vybrané stupně výuky.

Cílem veletrhu je podpořit zájem veřejnosti o vzdělávání žáků a dospělých,  
a tím přispět k lepší informovanosti veřejnosti o možnostech vzdělávání nejen v regionu.  
Předpokládá se bohatá účast vystavovatelů z řad vzdělávacích institucí, středních škol,  
vyšších odborných škol a vzdělávacích institucí poskytujících své služby dospělým.

Vstup zdarma.

Partneři:

**WNS** DOMÁCNOSTI

2.000 Mbit/s

**DVA GIGABITY**

ultra rychlé připojení k internetu

pouze **399 Kč** měsíčně

**VOLEJTE ZDARMA +420 800 707 077**

## Milí spoluobčané, Gulášfest bude!

Město Meziboří se po dohodě s vedením Spolku přátel Meziboří rozhodlo pokračovat v tradici, kterou spolek založil, a uspořádá další ročník oblíbené akce Gulášfest. Tím vás všechny zveme - pojďte si s námi užít báječný den. Startujeme už v 10 hodin, kdy se pro vás otevrou prodejní stánky a stánky s občerstvením a třeba míchanými koktejly. Chybět nebudou ani dětské výrobní dílničky a malování na obličej. Bude na vás čekat pekař a caletnice (pekařka vyrábějící sladké placuky). Kolem nádrže se budou prohánět RC modely aut, se kterými budete moct závodit a na vodní hladině budou plout závodní RC modely loď. Ve 12 hodin začnou soutěže pro děti i dospělé. Muži budou moct soutěžit v hodu kytou o soudek piva, dámy ve střelbě na brambory a cibule o míchané nápoje. Děti si budou

například moct sestavit obří puzzle. I pro ně jsou připraveny odměny. V 13.30 hodin začne prodej ochutnávacích lístků - gulášek. Je jich připraveno 250 kusů, každá za 150 Kč, a tedy kdo zaváhá... Ochutnávat budete celkem 11 soutěžních gulášů a na koho nezbude gulášek, bude k zakoupení guláš vydávaný přímo z historické polní kuchyně. Hlasovat o nejlepší guláš budete poté gulášenkou, kterou vhodíte do příslušné nádoby označené stejným číslem jako stánek. Současně bude probíhat i soutěž o nejlepší stánek (výzdoba, kreativita, nápad). Po skončení degustace zahráje skvělá bluegrassová kapela Album. Jídla a pití bude dost až do skončení akce. Moc se na vás všechny těšíme. Tak dorazte 28. září na sjezdovku v Meziboří.

Město Meziboří

## MEZIBOŘSKÝ GULÁŠFEST

10:00	18:00	<b>STÁNKY</b> <small>PRODEJ VÍTRNÝCH BLANŠEK, MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ</small>
13:30	15:00	<b>PRODEJ OCHUTNÁVACÍCH LÍSTKŮ</b>
11:00	15:00	<b>RC MODELY</b> <small>VÝROBA NÁDRŽE (DOPROVODNÝ VÝKON)</small>
12:00	14:00	<b>SOUTĚŽE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ O CENY</b>
14:00	16:00	<b>DEGUSTACE A HODNOCENÍ SOUTĚŽNÍCH GULÁŠŮ</b>
16:00	17:30	<b>VYSTOUPENÍ SKUPINY ALBUM</b>
16:45		<b>VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ GULÁŠ A NEJHEJŠÍ STÁNEK</b>

OMEZENÝ POČET  
OCHUTNÁVACÍCH LÍSTKŮ  
**250 KS**

OCHUTNÁVKA

**SOBOTA**  
**28.9.2024**

START 10:00  
SJEZDOVKA MEZIBOŘÍ

AKCE BUDE POKRYTA FOTODOKUMENTACÍ

### Jak volilo Meziboří

MEZIBOŘÍ – V Meziboří přišlo k volbám do Zastupitelstva Ústeckého kraje o víkendu 26,30 procent voličů. V roce 2020 volilo 32,17 procent voličů. V Meziboří zaznamenalo velký úspěch hnutí ANO. Zatímco vloni zde získalo 27,33 %, o víkendu dostalo 46,44 % hlasů! Na druhém místě je spojení SPD, Trikolora a PRO (11,21 %), dále Starostové pro Ústecký kraj (11,11 %), Lepší Sever (9,80%), STAČILO (7,20%) a ODS (5,60%). (ina)

## Mladí vzpěrači bodovali v Chebu

MEZIBOŘÍ - Vzpěračský oddíl Lokomotiva CHEB pořádal MČR junioři a juniorek od 20 do 23 let. Vzpěračský oddíl Baník Meziboří měl v Chebu tři nadějné reprezentanty.

Vzpěrač Jan Bažil ve své váhové a věkové kategorii 20 – 23 let vybojoval dvě první místa, a tím i mistra České republiky. V neděli závodil

ly junioři a za Meziboří nastoupily dvě vzpěračky, Natálie Jarošová a Kateřina Nojdlová. Obě vzpěračky podaly skvělé výkony. Natálie Jarošová ve své vá-

hové a věkové kategorii 20–23let vybojovala dvě první místa a získala titul mistra České republiky. Kateřina Nojdlová nastoupila po zranění a svými výkony ve své váhové a věkové kategorii 23 let vybojovala druhé místo. Všichni tři vzpěrači předvedli skvělé výkony. (ink)



Ilustrační foto

## Nový tým Baník Meziboří Hokejbal sklízí úspěch

MEZIBOŘÍ - Baník Meziboří Hokejbal se stal novým přírůstkem oblastní ligy a hned od začátku se prezentoval skvělým výkonem. V sobotu 7. září 2024 se tým utkal s konkurentem HSÚ Foreads Ústí nad Labem a vyšel z tohoto souboje jako vítěz, když vyhrál 1:3.

Dvěma góly se blýskl Ondřej Uher po skvělých nahrávkách svého bratra Pavla Uhra. Třetí gól přidal Dominik Švehla, a to po přihrávce od Tomáše Mínařika. Po celý zápas předváděl perfektní výkony Petr Vrnák. Současně byly představeny nové dresy, které dodaly týmu nový vzhled a energii do hry. Trenér Pavel Uher vyjádřil velké poděkování svým svěřencům za odvedenou práci na hřišti, která přinesla cenné body. „Jsem hrdý na náš tým. Kluci podali úžasný



Nový tým se hned od začátku blýskl skvělým výkonem.

výkon a zaslouženě si odvezli vítězství. Doufám, že tento úspěch

nám pomůže nastartovat sezonu a budeme se i nadále prezentovat

v takovém duchu,“ okomentoval výhru trenér. (ink)

## Strážníci řešili ilegální bivaky

MOST - Městská policie Most denně kontrolovala okolí garáže v ulici Pionýrů, kde se v poslední době začali zdržovat bezdomovci a narkomani.

„Snažíme se problémy v této lokalitě odstranit. Bezdomovci si zde vybudovali jakési stanové městečko, kde bivakují a přespávají,“ říká ředitel Městské policie Most Jaroslav Hrvol. V současné době město pracuje na odstranění vyhořelého objektu garáže, úklidu celé lokality garáží a jejich okolí od objemného a drobného odpadu, a pro-



Lidé bez domova si postavili ilegální stanové městečko.

řezávce keřů, aby se zamezilo stavění provizorních přístřeší bezdomovci. „Vyzýváme majitele objektů, aby si své garáže



Některé garáže jsou plné přineseného nepořádku.

zkontrolovali a řádně zabezpečili. V případě zjištění neoprávněného užívání nemovitosti by se měli majitelé neprodleně ob-

rátit na Městskou policii Most,“ vzkazuje ředitel městské policie.

(nov)

## Nejlepší jemně aromatický chmel na světě má Školní statek v Ústeckém kraji

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Ústecký kraj se v roce 2024 opět stal díky svému Školnímu statku v Roudnici nad Labem jedním z nejlepších pěstitelů jemně aromatického chmele na světě. Řadí se tak mezi špičkové pěstitele České republiky, a to jak výnosem sklizeného chmele na hektar, tak hlavně kvalitou.

Produkce chmele Školního statku Roudnice nad Labem s výměrou chmelnic 18 hektarů při dobrém výnosovém roku stačí na výrobu až 200 milionů půl litrových piv. Žatecký poloraný červeňák je ceněný především pro své jemné aroma a nenahraditelnost při výrobě spodně kvašených ležáků pilsnerského typu.

Školní statek se stal jednou z posledních institucí, která svoji chmelovou výrobu začleňuje do výuky v rámci individuální i blokové praxe žáků oboru vzdělání Agropodnikání VOŠ a SOŠ Roudnice nad Labem. „Žáci mají v průběhu studia možnost zhlédnout agrotechniku, podílet se na ošetřování chmele, na jarních pracích v podobě navěšování či zapichování chmelovodů a následně zavádět chmelové výhony, dále se účastnit skliz-

ně chmele i podzimních prací na chmelnicích v podobě údržby konstrukcí pro pěstování chmele či sázení chmelových kořenáčů,“ říká zástupce ředitelky Školního statku Roudnice nad Labem Pavel Hodek. „V letošním roce můžeme hovořit o velkém úspěchu při pěstování chmele, neboť máme průměrný výnos 1,5 tuny na hektar a obsah alfa hořkých látek kolem 4 procent. Odborníci z oboru oceňují především vynikající kvalitu a obsah alfa hořkých látek v jedné z dodávek, kde tato hodnota dosáhla hranice 6,18 procent, což je v ČR vysoce nadstandardní hodnota kvality chmele,“ dodává Pavel Hodek. Celorepublikový odhad pro letošní rok je přitom výnos 1 tuna na hektar a obsah alfa hořkých kyselin 2,5 procenta.

Porovnáme-li výsledky s celorepublikovým průměrem v před-



Ústecký kraj se v roce 2024 opět stal díky svému Školnímu statku v Roudnici nad Labem jedním z nejlepších pěstitelů jemně aromatického chmele na světě.

chozím roce, patří Školní statek Roudnice nad Labem ke špičce v tomto oboru. V roce 2023 byl celorepublikový výnos Žateckého poloraného červeňáku 1,32 tun na hektar, zatímco na školním statku 1,89 tun na hek-

tar, u alfa hořkých látek si statek vedl také dobře. Celorepublikový průměr 2,6 procent překonal o 1,4 procenta. A to i přesto, že třetinu plochy poškodily kroupy.

(nov)

## ANO vzalo krajské volby útokem

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Hnutí ANO se pár týdnů před spuštěním voleb do Zastupitelstva Ústeckého kraje muselo vyrovnávat s korupčním skandálem svého lídra. Za chomutovského starostu Marka Hrabáče muselo narýchlo instalovat „náhradní“. Ani pečlivě načasované zveřejnění aféry a vyslání na jedničku kandidátky náhradníka Richarda Brabce z jeho původní třinácté pozice žádnou roli nesehrálo.

Hnutí ANO navzdory nepříznivé předvolební konstelaci v Ústeckém kraji zabodovalo jako ještě nikdy. Od voličů posbíralo 39,47 procent hlasů, které proměnilo na 26 mandátů.

To je o devět víc, než kolik mělo v minulém volebním období.

Fenomén letošních voleb, hnutí ANO, tedy opět povládne Ústeckému kraji. Jeho „náhrad-

ni“ lídr Richard Brabec dostal navíc od lidí ze všech kandidátů nejpočetnější důvěru v podobě 6 772 preferenčních hlasů. Je tedy již jasné, že se stane novým hejtmanem. Zdaleka ale není rozhodnuto o budoucí koalici. Hnutí ANO je sice absolutní vítěz, ale i s ohledem na úspěšný výsledek bude muset pro složení pětapadesátičlenného zastupitelstva vyjednávat. Volební potenciál je o jed-

nu stranu nižší než v roce 2020, kdy se do krajského zastupitelstva dostalo 7 stran.

V zastupitelstvu usedne hnutí ANO s 26 křesly, Starostové pro Ústecký kraj se 7 křesly, ODS se 7 křesly, spojení SPD, Trikolory a PRO se 6 křesly, STAČILO se 6 křesly a Lepší Sever se 4 křesly. Z nového zastupitelstva vypadli Piráti, kteří neobhájili ani jedno z původních šesti křesel.

(nov)

## Favorité s kroužkem

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Oblíbenou volební disciplínou je tak zvané kroužkování kandidátů.

Volič má právo na vybrané kandidátce přidělit svému favoritovi preferenční hlas tím, že ho jednoduše zakroužkuje. V případě Krajských voleb měl volič čtyři takové „divoké karty“.

A jak to dopadlo v Ústeckém kraji? Kdo od voličů získal nejvíce preferenčních hlasů?

1. Richard Brabec (ANO) 6 772

2. Jaroslav Foldyna (SPD) 5 483

3. Jan Papajanovský (STAN) 2 667

4. Oldřich Bubeniček (STAČILO) 2 667

4. Berenika Peštová (ANO) 2 474

(ina)

## Královna skokanů z Litvínova

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Jednoznačnou královnou skokanů letošních krajských voleb je Ivana Turková z PRO, která kandidovala za spojení SPD, Trikolory a PRO. Komunální politička, která je součástí Zastupitelstva města Litvínova, kandidovala do krajského zastupitelstva z posled-

ního šedesátého místa a téměř celou kandidátku přeskočila za lídra Jaroslava Foldyna na druhé místo! Se svými 1 598 preferenčními hlasy v rámci kandidátky SPD, Trikolory a PRO na Foldyna ale nedosáhla. Zřejmě totiž ví, co se sluší a patří. Lídr je lídr a ten už se nepřeskakuje. (ina)



## Kraj podpoří osm nových učitelů

**ÚSTECKÝ KRAJ** - Ústecký kraj spustil druhý ročník náborového příspěvku pro učitele středních škol. Podpoří osm nových pedagogů.

Náborový příspěvek pro učitele středních škol zřizovaných Ústeckým krajem ve výši 200 tis. Kč je určený pro učitele všeobecných vzdělávacích předmětů, jako je matematika, chemie, fyzika, anglický a německý jazyk či informatika. Cílí ale i na učitele odborných předmětů technických oborů, kterými jsou strojírenství, elektrotechnika nebo stavebnictví. „Tímto programem se snažíme přilákat pedagogy, kteří obohatí naše školy a posílí odborné zázemí ve vzdělávacím procesu. Naše střední školy potřebují kvalitní učite-

le, aby mohly poskytovat žákům co nejlepší přípravu na jejich budoucí povolání nebo další studium,“ uvedla radní pro oblast školství, mládeže a sportu Jindra Zalabáková.

Motivační program s názvem „Náborový příspěvek pro učitele středních škol zřizovaných Ústeckým krajem“ vyhlásil Ústecký kraj poprvé v roce 2023. Program je určen pro učitele nastupující do pracovního poměru ve středních školách zřizovaných Ústeckým krajem. Cílem je motivovat kvalifikované pedagogy k příchodu do našeho regionu.



a tím přispět ke zvýšení úrovně vzdělávání. V pilotním ročníku získali náborový příspěvek první učitelé z různých oborů. Letos kraj program vyhlásil znovu a podpoří dalších osm pedagogů všeobecných vzdělávacích i odborných předmětů, kteří si pro své působení vybrali střední školy v Ústeckém kraji. Více informací o programu zjistíte na [kr-ustecky.cz](http://kr-ustecky.cz). (nov)

**DANIEL**  
REKLAMA & MARKETING

JE ČAS NA  
**REKLAMNÍ  
PŘEDMĚTY**

...  
VRYJTE SE DO PAMĚTI  
SVÝCH ZÁKAZNÍKŮ  
A OBCHODNÍCH PARTNERŮ

WWW.AGENTURADANIEL.CZ

homér

Vydavatel: Media Info System, a.s., Bělehradská 360, Most 434 01

IČ: 27864588, Registrace – MK ČR E 11598, ISSN 1212-3978

Šéfredaktorka: Pavlína Borovská, ([sefredaktor@homerlive.cz](mailto:sefredaktor@homerlive.cz))

tel.: 476 103 978

Zástupce šéfredaktorky: Mgr. Vlasta Šoltysová, ([soltysova@homerlive.cz](mailto:soltysova@homerlive.cz))

Sazba a technická příprava: Lukáš Staněk, ([grafik@homerlive.cz](mailto:grafik@homerlive.cz))

tel.: 476 108 412

Obchodní oddělení, inzerce: Lukáš Kotátko, ([inzerce@homerlive.cz](mailto:inzerce@homerlive.cz))

tel.: 476 108 410, 737 261 941

Adresa a telefony redakce: Bělehradská 360/6, 434 01 Most

e-mail: [redakce@homerlive.cz](mailto:redakce@homerlive.cz), <http://www.homerlive.cz>,

fax: 476 100 557.

Tisk: CZECH PRINT CENTER, a.s., Praha 10

Rozšiřuje: PNS GROSSO, s.r.o., Mediaprint a Kapa, Pressegrasso, s.r.o.,

A.L.L. production, spol. s r. o., vlastní distribuce.

Předplatné: Informace podává a objednávkou, přijímá obchodní oddělení.

Nový Hyundai i30.  
Připraven pro život.



Již za  
**399 990 Kč**

S výkupním bonusem  
a zvýhodněním  
Hyundai Finance

Nový Hyundai i30 z Nošovic je vůz pro každou velkou příležitost. Nyní přijíždí v inovovaném provedení s vyspělou konektivitou, posílenými asistenčními systémy a nejobtížnější základní výbavou v historii, zahrnující 10,25" integrovanou navigaci s Apple CarPlay, vzdáleným přístupem Bluelink a parkovací kamerou, asistenta jízdy v pruhu LFA a další. Připraven pro život. Již od 399 990 Kč při výkupu vašeho stávajícího vozu a využití financování Hyundai Finance.

[www.hyundai.cz](http://www.hyundai.cz)

Autosalon Most s. r. o.  
Nad koridorem 776, 434 01 Most  
Tel. 775 42 40 40  
[www.hyundai-most.cz](http://www.hyundai-most.cz)

**HYUNDAI**

5 Záruka  
bez omezení km



Hyundai i30 - kombinovaná spotřeba 5,4-7,0/100 km, emise CO<sub>2</sub> 122-158 g/km. Fotografie je pouze ilustrační.

# Divočina na dohled od Mostu dráždí i přitahuje

**MOST** – Těžaři představili nový plán rekultivací a sanací, který částečně mění pohled na zahlazení následků těžby v lomu ČSA. Počítá s prostorem pro divočinu, která by měla přilákat na Mostecko vědce i turisty. Někdo se na novou krajinu těší, jiné změna plánu dráždí. Starostové obcí, které s lomem sousedí, jsou ale většinou v klidu.

Změnu původního plánu rekultivace lomu ČSA nařídila těžařům vláda ČR. Důvodem, proč byl plán změněn, byly zkušenosti z rekultivací v Německu a nejnovější poznatky klimatologů a ekologů, kteří zjistili, že původní představy o obnově krajiny ze 70. let neodpovídají současným klimatickým změnám a moderním vědeckým poznatkům. „Analýzy k této věci v průběhu let zpracovávala řada vědeckých pracovišť jako např. konsorcium poradenských firem Deloitte-VRV-Enaco za účasti odborných týmů z ČVUT, VÚV, ČZU a dalších. Do přípravy zamýšlené změny byly zapojeny nejen těžební organizace, ale především MŽP, MPO, MZe, státní podnik Diama, Povodí Ohře a Agentura pro ochranu přírody a krajiny. Po několikaleté práci a mnoha připomínkách se všichni shodli na řešení, které finálně schválila vláda ČR a které jsme jako těžaři akceptovali a podnikáme kroky k jeho realizaci,“ uvedla mluvčí skupiny Sev.en Česká energie Gabriela Sáričková Benešová. Závěry odborníků se netýkají pouze lomů, které si od státu pronajímá skupina Sev.en Česká energie, ale i všech dalších lomů v ČR včetně těch, které provozuje firma ČEZ. „Je třeba také zmínit, že tak zvaná sukcese, tedy přirozená obnova krajiny, se týká pouze 18 % námi rekultivovaného území,“ doplnila Gabriela Sáričková Benešová. V celém území lomu ČSA bude rekultivováno přes 4 500 ha ploch. To je zhruba 6 000 fotbalových hřišť. V rekultivovaných plochách bude vybudována síť stezek a cest vhodných pro turismus. Přirozené obnově bude nově ponecháno 821 ha plochy bez započítání jezera. Díky ekologické obnově bude zachována unikátní pestrá krajina s bohatou druhovou skladbou rostlin a živočichů. Rekultivované plochy budou přístupné po dokončení jednotlivých rekultivačních prací okolo roku 2030. Plochy, které budou ponechány přirozené obnově, budou lidem přístupné za méně než 1 rok. Lom ČSA představuje, co do počtu vzácných druhů flory a fauny, nejpřednější lokalitu v celé ČR. Celkem zde bylo zjištěno neuvěřitelných 269 vzácných druhů v různých stupních ochrany či ohrožení, jejichž populace jsou zde navíc často i velmi silné. Prostředky, které těžební organizace po ukončení sanací a rekultivací ušetří, na základě smlouvy a návrhu vlády převede státu, který je použije na rozvojové projekty v regionu. Starostům dotčených obcí tuto informaci těžaři předali ještě před schvalováním změny plánu sanací a rekultivací. Odhadovaná částka činí cca 0,5 mld. Kč. Souhlasné stanovisko vyjádřily Svazek obcí v regionu Krušných hor, město Litvínov, Horní Jiřetín a Vysoká Pec. (ink)



Změnu původního plánu rekultivace lomu ČSA nařídila těžařům vláda ČR.



Tak zvaná sukcese, tedy přirozená obnova krajiny, se týká pouze 18 % rekultivovaného území.



Díky ekologické obnově bude zachována unikátní pestrá krajina s bohatou druhovou skladbou rostlin a živočichů.



Plochy, které budou ponechány přirozené obnově, budou lidem přístupné za méně než 1 rok.



V rekultivovaných plochách bude vybudována síť stezek a cest vhodných pro turismus.



Rekultivované plochy budou přístupné po dokončení jednotlivých rekultivačních prací okolo roku 2030.

